

让世界看见你

2024淄博特殊教育“励志成长 向阳而生”汇报演出举行



2024淄博特殊教育“励志成长 向阳而生”汇报演出圆满举行。

近日,由淄博市教育局、淄博市残疾人联合会主办,淄博市特殊教育中心承办的2024淄博特殊教育“励志成长 向阳而生”汇报演出在淄博市广电大剧院举行。淄博市政府办公室副主任张栋,淄博市委教育工委常务副书记,淄博市教育局党组书记、局长孙英涛,淄博市残联党组书记、理事长张亮出席活动。

本次汇演以“让世界看见你”为主题,通过“同在蓝天下”“志当存高远”“携手向未来”三个篇章,讲述特教孩子励志成长、向阳而生的故事。来自淄博市特殊教育学校、融合学校的孩子们贡献了一场汇聚生命之光的魅力演出,展现淄博市特殊教育的发展成果。

星虹绚丽,生命“艺”彩。虽然失去了倾听世界声音的机会,但他们却能看见世界的“声音”,听障孩子们用舞蹈《我们的世界》《苔》表达出对未来的希望、对梦想的追求、对明天的挑战;虽然与这个世界的光明失之交臂,却能用心触摸世界,他们用歌曲《我的未来不是梦》《爱与希望》,勇敢直面生命的不完美,创造生命的奇迹,交织出动人心弦的“未来赞美诗”;“星星的孩子”虽然沟通交流非常困难,但经过康复训练和艺术学习,也登上了展现自我的舞台,她们用歌伴舞《把未来点亮》,展现自信自强,演绎生命精彩。

微光成炬,爱满特教。亲子情景剧《那一束光》,用一位坚强母亲的真实经历,讲述了家校携手共进、向命运抗争的感人故事,从绝望到希望,再到见证孩子的变化和成长,过程中的艰辛坎坷、爱与付出感人至深,让现场观

众热泪盈眶。诠释特教精神的教师朗诵、畅想美好未来的师生合唱以及普特融合节目,也让现场观众深深感受到了用生命陪伴生命、用生命影响生命、用生命唤醒生命、用生命润泽生命的特教情怀。汇演在深情大合唱《最好的未来》中落下帷幕。

精彩演出的背后,是每一名特教学生自强不息、超越自我的励志故事,是每一位特教老师躬耕教坛、以爱育爱的心血凝聚,更是淄博特殊教育高质量发展的温情写实。孩子们有党和政府的关怀,有幸福校园的呵护,有社会各界的关爱,在阳光下茁壮成长,未来充满希望。

除了精彩的演出,现场还展示了淄博市特殊教育学校艺术作品与职业教育作品400余件,每一件作品都诉说着独特的故事,绽放着不一样的精彩。与会嘉宾驻足观看,对淄博市各特教学校取得的教学成果赞不绝口。

近年来,淄博特殊教育紧紧围绕“让每一个特教学生得到适宜教育”目标,为每个特教孩子提供了人生出彩机会。淄博市2项特教成果荣获国家基础教育教学成果奖,各有2人入选国家万人计划教学名师和齐鲁教育名家培育工程人选。特教改革案例入选2024基础教育扩优提质行动展示案例。坚持“一体两翼”发展,普特融合、协同发展更具活力,打造了全市特殊教育高质量发展新样态。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健
通讯员 张雪

张店区绿杉园小学

第三届 班主任节启动

在初夏时节,张店区绿杉园小学隆重举行第三届班主任节启动仪式。孩子们将满腔的感谢和敬爱,化成一束鲜花送给班主任。班主任与孩子紧紧相拥,双向奔赴的关爱更有温度。

张店区绿杉园小学校长张波和各年级学生代表为班主任送上真诚的祝福,孩子们千万句称赞,也无法言说对班主任的感激。孩子们为班主任献上最动听的歌曲《最美的你》,旋律如泉水般悦耳,伴随着温暖的歌词,将班主任的付出与教育的意义展现得淋漓尽致。每一个音符,都是对班主任心灵的呼唤,每一句歌词,都是对班主任真挚的表达。 赵珂

张店区潘南小学

助力学生成长 心理健康周启动

五月鲜花盛开,草长莺飞。5月25日(谐音“我爱我”)是属于同学们的节日——“全国大中小学心理健康日”。为认真贯彻落实《淄博市关于深化全环境立德树人 加强和改进未成年人思想道德建设的实施意见》精神,扎实推进学校心理健康教育提升行动,进一步加强人文关怀和心理疏导,普及心理健康知识,培育积极健康心态,营造和谐校园氛围,促进学生健康成长、全面发展,5月20日上午,张店区潘南小学举行“拥抱自我 心沐阳光”为主题的心理周活动启动仪式。

王呈

淄博六中

长三角校友会成立 周村区“双招双引” 工作站揭牌

百年六中,薪火相传;心念母校恩,情系长三角。近日,淄博六中长三角校友会成立大会暨周村区“双招双引”工作站揭

牌仪式成功举行。周村区委书记、文昌湖省级旅游度假区工委书记李德刚,淄博六中党委书记孙宏伟,周村区、文昌湖省级旅游度假区和学校有关领导,百余位校友代表及特邀嘉宾齐聚一堂,围绕校友、学校、城市融合发展,碰撞思想、共叙情谊、共话未来,淄博六中1994级校友胡峰主持活动。 宋昕

张店区祥瑞园小学

引领孩子 感受传统艺术魅力

为弘扬戏曲文化精粹,培育戏曲文化素养,推动戏曲文化传承,张店区文旅局和张店区教体局组织开展“戏曲进校园”活动。近日,张店区文化馆玉华文化传媒工作室走进张店区祥瑞园小学,为师生们带来一场精彩纷呈的戏曲文化盛宴。

演员们身着华丽的戏服,迈着轻盈的步伐走上舞台,他们的每一个动作都充满了韵味,每一声唱腔都饱含情感。孩子们近距离感受传统文化的博大精深,被戏曲的魅力深深吸引,他们时而屏息凝神地聆听,时而随着剧情的发展而欢笑或悲伤。

付继禹

张店区柳泉小学

食盐加碘防疾病 平衡营养健康行

5月15日是我国第31个“防治碘缺乏病日”。为进一步提高学生对防治碘缺乏病重要性的认识,加强对碘缺乏病防治知识的宣传与教育,张店区柳泉小学紧紧围绕宣传日主题,开展了形式多样的宣传活动,向家长及学生宣传、普及碘缺乏病防治知识。

本次碘缺乏病宣传日活动,让学校师生及家长对碘缺乏病的防治知识有所了解和提高。今后,柳泉小学会以本次宣传活动为契机,持续做好预防碘缺乏病知识的宣传教育活动,进一步提高广大师生的卫生防病意识,推动构建和谐、健康校园。

刘淑真



“云燕”开唱

浓情五月,歌声飘扬。近日,淄博十七中“云燕”合唱团参加了淄博首届青少年合唱艺术节优秀示范团展示活动,现场演唱了《沂蒙山歌》《Northern Lights》两首八声部无伴奏合唱作品。“云燕”合唱团的演唱赢得了评委老师和观众的一致好评。

演唱结束后,著名音乐教育家、中国合唱协会副理事长、中国合唱协会艺术委员会主任、中国音乐学院指挥系吴灵芬教授对合唱团进行了现场指导。 李金凯